

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 142 (14029) СРЕДА, 25 июля 1984 года. Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 3 коп.

Определены победители

Объединение «Прокопьевскуголь» совместно с первом профсоюза рабочих угольной промышленности подвело итоги второй декады всекузбасской трудовой эстафеты.

Лучших результатов в дни ударной вахты добились горняки шахты им. Дзержинского, выполнившие 17 июля план на 165,5 процента, а также шахтеры «Красного утлока» и «Зенковской». 12 и 11 июля они достигли выполнения плана соответственно на 163,3 и 162 процента. В таком порядке и распределены места среди призеров.

К. МЕРКУЛОВА,
инженер объединения
«Прокопьевскуголь».

Дню шахтёра— достойную встречу

Инициатором достойной



Сегодня проходческая бригада В. Ф. Крылова с горизонте плюс 50 метров. За 22 дня июля кол-

зование бригадой проходческого комбайна ГПК

Эстафета. Двадцать три дня

23 июля всекузбасскую трудовую эстафету несли горняки шахты имени Ворошилова. При плане 2673 тонны здесь добыли за сутки 2694 тонны и обязательства не выполнили. Долг у них с начала месяца — 9063 тонны угля.

23 июля план выполнили только четыре из четырнадцати угледобывающих предприятий. Они добыли за сутки 1270 тонн угля сверх плана. Задолженность города в топливе составляет теперь 79,9 тысячи тонн.

До конца месяца осталось всего семь дней. И важно в это время ввести в дело все резервы увеличения угледобычи, чтобы безусловно погасить долг, образовавшийся с начала года. Главные из этих резервов — укрепление дисциплины, максимальное использование каждой рабочей минуты, повышенная нагрузка на горную технику.

Соревнование ширится

В поддержку инициативы бригады токарей Л. П. Степаненко — достойно встретить 50-летие стахановского движения — на заводе шахтной автоматики выступило еще 12 бригад. Ударно, к примеру, трудится бригада штамповщиков цеха № 2, которой руководит К. Н. Киселева.

В честь этого коллектива в прошлом месяце 16 раз поднимался флаг на стенде трудовой славы. План июня штамповщицы выполнили на 143 процента, и почти в полтора раза выше нормы уровень производительности труда в бригаде. На два процента выше нормы сдача продукции с первого предъявления.

Л. БОТЬЕВА,
экономист.

СЕНОКОС-84

места среди призеров.
К. МЕРКУЛОВА,
женер объединения
«Прокопьевскотул».

Дню шахтёра— достойную встречу

Инициатором достойной встречи Дня шахтера на шахте «Центральная» стала бригада В. С. Гетунова. После знаменитого месяца ударного труда, когда проходчики выдали на-гора более 36 тысяч тонн угля, горняки снова перевыполнили план. С начала месяца они дополнительно выдали на-гора 3212 тонн.

Высокие показатели добычи определила высокая производительность труда — 128 процентов к плану. Хорошая организация труда, крепкая дисциплина, подкрепленные действенным социалистическим соревнованием между звенями, ведут бригаду к успеху.

А. АНДРЕЕВ.

СТРОИТЕЛИ ТОРОПЯТСЯ.

На крыше строящегося здания, будущей школы № 44, работа идет вовсю: готовится к заливке крыши, рабочие разрезают рубероид на куски нужного размера, в коллах нагревается гудрон. От солнца и костров невыносимо жарко. Прораб генподрядного Прокопьевского строительно-монтажного управления Н. Кабанов, вытирая пот, говорит: «Объект очень важный, его необходимо сдать в срок — первого сентября дети должны пойти в школу. И мы все для этого делаем: в июне при плане 109 тысяч рублей освоили 420 тысяч».

Подходим к краю крыши. Внизу рабочие бригады Папанина монтируют часть крыльца, уста-

Сегодня проходческая бригада В. Ф. Крылова с третьего участка шахты имени Ворошилова ведет откаточный штрек пластика IV Внутреннего на горизонте плюс 60 метров и четвертый квершлаг на

горизонте плюс 50 метров. За 22 дня июля коллектив продвинулся в горных выработках на 284 метра, что на 22,4 метра больше плана. Рост результатов в основном определяет умелое исполь-

зование бригадой проходческого комбайна ГПК.

На снимке: горняки третьего участка В. Э. Лейсле, В. И. Прохоров, В. Н. Амасов, С. Ю. Арыков.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

СЕГОДНЯ ТРУДОВУЮ ЭСТАФЕТУ ПРИНЯЛА ШАХТА «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». ГОРНИКИ ОБЯЗУЮТСЯ ДОБЫТЬ 6000 ТОНН УГЛЯ, ИЗ НИХ СВЕРХ ПЛАНА — 2385 ТОНН.

23 ИЮЛЯ В ОБЛАСТНОЙ ЭСТАФЕТЕ УЧАСТВОВАЛА ШАХТА «КОКСОВАЯ», ПРИ ПЛАНЕ 2135 ТОНН КОЛЛЕКТИВ ЗА СУТКИ ДОБЫЛ 2551 ТОННУ УГЛЯ.

В ЭТОТ ЖЕ ДЕНЬ ОТЛИЧНО РАБОТАЛИ ОЧИСТИКИ ЧЕТВЕРТОГО И ЧЕТЫРНАДЦАТОГО УЧАСТКОВ ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, КОТОРЫМИ РУКОВОДЯТ А. А. БЫКОВ И В. А. НИКИТИН. ПЕРВЫЕ ЗАПОЛНИЛИ ПЛАН НА 198 ПРОЦЕНТОВ, ВТОРЫЕ — НА 150.

СТРОИТЕЛИ ТОРОПЯТСЯ.

навливая бетонные плиты на фундамент. Здесь свои трудности: не было ступеней проектной величины, пришлось устанавливать другие, на ходу изменяя проект. Но сей день случается перебои с доставкой кирпича, но крыльца вскоре будет смонтировано, работа здесь подходит к концу. После окончания монтажа плотники установят каркас и сделают рифленый настил: школа начинается с крыльца.

Со стороны другой стены здания высится подъемный кран. Он необходим для завершения работ на крыше. Сделать это необходимо как можно быстрее: кран мешает строительству теплиц.

Через несколько дней зальем первый слой

кровли, а дальше будем работать огнеметом — дела пойдут быстрей, — объясняет прораб Н. Кабанов, — меньше чем через месяц все закончим.

Темпы, конечно, радуют, но построить теплицу до 1 сентября все-таки зря ли удастся.

Основную работу — внутреннюю отделку — выполняет строительное управление № 1.

— Дела идут хорошо, — говорит бригадир плотников СУ-1 Н. Поминов, — всем необходимым нас снабжают, на сегодняшний день выполнено более 60 процентов отделочных работ. Если все и дальше будет так — мы не подведем и сдадим объект точно в срок.

Рабочие треста «Запсибсантехмонтаж» вовре-

мя провели к зданию отопление, канализацию и водопровод. Осталось довести водопровод в самом здании. Электромонтажники полностью смонтировали электросеть. Основные земляные работы были быстро закончены, и подъезд машин сейчас к объекту облегчен.

В общем, несмотря на некоторые недостатки, строительство школы № 44 идет успешно. Как сказал начальник ПСМУ А. Ковякин, основную роль сыграл приобретенный опыт — управление строит уже третью подряд школу. По его словам, есть все основания считать, что первого сентября школа распахнет двери перед учениками.

А. ПИСАРЕВ.

уровень производительности труда в бригаде. На два процента выше нормы сдача продукции с первого заявления.

Л. БОТЬЕВА,
экономист.

СЕНОКОС-84

ПО-ПРЕЖНЕМУ МЕДЛЕННО

Выходные дни изобиловали самыми резкими изменениями в атмосфере — от жары до ливня и прохладной ветреной погоды. Застоговано лишь 509 тонн сена, что даже меньше семи процентов задания. Не поступает информации о ходе сенокося от Зенковского района. По состоянию на 23-е июля можно констатировать следующее положение на заготовке кормов:

Районы	Скошено (га)	Заготовка (тонн)		Выполн. (в проц.)
		план	факт.	
Центральный	1110,5	3140	199	6,3
Рудничный	931	3030	230	7,5
Зенковский	559	1430	80	5,6
Всего по городу	2600,5	7800	509	6,7

воду в объеме 600 тонн.

С другой стороны, небольшие предприятия, имеющие для своей численности очень серьезные задания по заготовке, тем не менее находят возможность их выполнить. Так, уже рапортовала о завершении страды табачная фабрика, которая сумела в короткий срок застоговать 30 тонн сена. Близки к финалу работники городской электросети. Они закончили сенокося и сейчас ставят последние стога.

Таким образом, важнейшее сейчас — предпримчивость, рациональное использование каждого часа, правильное распределение и концентрация рабочих рук и техники.

В. АЛЕКСИН.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Разговор о главном

Чеховский партийный комитет шахты «Прокопьевская» шахтоуправления имени Калинина провел семинар секретарей участковых партийных организаций.

Разговор шел о ходе отчетно-выборной кампании. Анализу подверглись уже прошедшие собрания, было указано, на чем необходимо сконцентрировать внимание тем, кому собрания еще предстоят.

Перед собравшимися выступил секретарь парткома шахты Е. В. Сахаров.

Л. НИКИТИН.

Общее дело

На совместном заседании партийных комитетов шахты «Коксовая» и треста «Прокопьевскшахтстрой» был рассмотрен ход строительства нового горизонта.

Отставание реконструкции — основное, что тормозит сегодня ритмичную работу «Коксовой». Партийное предприятие держит ход работ под постоянным контролем. Теперь скорейшее окончание реконструкции — забота и коммунистов и шахтостроителей. На это нацелено совместно принятые постановление двух парткомов, разработаны мероприятия, утверждены графики ввода объектов в строй.

М. ВИКТОРОВ.

В строю ветеран

60 лет исполнилось коммунисту П. М. Яровому, 36 из них он отдал родному предприятию. Павел Михайлович не только хо-

БЕЗ ЗАБОТЫ О ДЕТЯХ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Вот уже вторую неделю, с 27 июня, детский сад № 62, который принадлежит шахте «Зимника», закрыт из-за отсутствия воды и энергии. Мы, родители, не понимаем руководство шахты, почему оно так безразлично к рабочим и их детям.

Есть у шахты еще один садик, № 15, который уже эпичный год на ремонте. Это тоже непростительное безобразие. Была в свое время в «Шахтерской правде» статья Д. Калитиной «Нелюбимые дети», где шла речь о тех руководителях, которые недооценивают необходимость заботиться о детских садах. Я тогда очень пожалела, что шахта «Зимника» не была в ней упомянута».

М. ПОПОВА.

11 июля детский сад № 62 после ремонта принял ребят. О том, каково состояние 15-го, говорит помощник директора по быту О. Е. Робин:

— 1 сентября детсад № 15 откроем. Долгое время не было сантехнического оборудования, поэтому дело стояло.

Ремонт 15-го продолжается около трех лет. Все сроки сдачи объекта давно прошли. Назван теперь еще один — 1 сентября. Что остается? Верить, что на сей раз администрация шахты «Зимника» и строители выполнят обещания.

К сожалению, такое равнодушное отношение к ремонту здесь и не думали приступить. Как, впрочем, и в детских са-

дах № 8, 26, 47, которые относятся к шахте имени Ворошилова.

Дежурная сада № 47 В. А. Володина, показывая на подгнившие плинтуса, неисправное сантехническое оборудование, старую потрескавшуюся мебель, щелкающие подоконники, возмущалась:

— В прошлом году даже не побили наш детский сад. А в средней группе батареи настолько холодные, что зимой обеденные столы выносили в коридор. Горячей воды давно нет.

Как видите, работы

строителям немало. Однако они 10 июля еще не начинали ремонт.

Еще более печальную картину представляют корпуса детских садов № 8 и 26.

Завоз 26-го сада З. И. Фурлотова сказала:

— Наш и 8-й находятся в остроаварийном состоянии. Однако закроют на капитальный ремонт только 26-й, и то

только после окончания реконструкции детсада № 16.

64 тысячи рублей должны освоить строители на этом 16-м саде. Пока

выполнено объемов на 50 процентов. Но уже месяц, как ремонтники ушли с этого объекта. Причина якобы в отсутствии красителей. Хотя строители еще не приступали к ремонту наружной отопительной и водопроводной систем. Кроме того, еще не построен коридор, который должен соединить два корпуса.

— Боюсь, что если работа на нашем саде будет идти такими темпами, как сейчас, то к началу учебного года мы сад не откроем, — сказала заведующая детским садом № 16 М. В. Романченко.

Нынче 110 ребят из сада размещены по дачам, которые находятся на балансе шахты имени Ворошилова. Конечно же, рискованно закрывать на ремонт еще один, даже несмотря на плачевное его состояние. Ведь с приездом детей с дач нагрузку 16-го возьмут на себя 8 и 26-й сады.

В детском саде № 8, который находится на балансе шахты «Коксовая», идет ремонт. Победили комнаты на втором этаже, фасад, ограду. Оста-

лись работы посередине — перстилька пола на нижних этажах, покраска. Более двух недель работают строители на этом объекте. Долго еще придется ремонт. Чтобы не мешать строителям работать, ребята весь день проводят на воздухе.

В нынешнее лето малыши вынуждены были остаться в городе: своей дачи с недавнего времени у шестого сада нет, так как администрация шахты «Коксовая» слишком долго собирается возводить на месте старых новые корпуса.

Читательница М. Попова задала резонный вопрос: до каких пор руководители предприятий будут равнодушно взирать на проблемы детских садов?

Очевидно, до той поры, пока не проснется в них хозяйственное отношение к общему большому делу. Когда каждый поймет, что из-за мальши, которого не принял не отремонтированный в срок детский сад, бригады, где работают его мама и папа, не выполняют план. Тогда слова «забота о детях — дело государственное» будут не просто красивым лозунгом.

Д. КАЛИТИНА.

ЮБИЛЕЙ УЛИЦЫ

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

«В Прокопьевске я приехала в январе 1934 года после окончания Томского автодорожного техникума. Мне посчастливилось проектировать улицу Комсомольскую. Из нескольких вариантов был выбран один — посередине улицы разбить аллею, а по обе стороны ее проложить шоссейные дороги. Весной 1934-го года строительство началось. Работали в две смены, используя светодиодный свет по ночам.

С песнями, смехом, несмотря на то, что порой и без отдыха, и без обеда. Старались успеть до дождей. За полночь, бывало, домой возвращались. А ребята, то есть строители мои, наказывали, чтоб я про гравий не забывала. О завтрашнем дне беспокоится, не пришло бы стоять. Все работы в августе уже закончились. К сожалению, сейчас у наших дорожников

турный уровень населения.

Настала пора подумать и о реконструкции улицы Комсомольской. Однажды я обратилась к председателю горисполкома с предложением убрать в аллее некоторые старые деревья и посадить новые. Не знала я тогда, что план реконструкции улицы уже разработан. Сейчас на месте старых кленов подились лиственницы. Зеленый листья на лиственницах



В строю ветеран

60 лет исполнилось коммунисту П. М. Яровому. 36 из них он отдал родному предприятию. Павел Михайлович не только хорошо трудится, но и ведет активную общественную работу. Яровой — настоящий пример для молодых коммунистов, молодежи шахты «Центральная».

Многотиражная газета шахты посвятила юбиляру специальное приветствие.

Н. САПРОНОВА.



Вскрыть резервы

В цеховых парторганизациях шахты имени Ворошилова идут отчетно-выборные собрания.

Этой важной кампанией предшествовала большая организаторская работа, проведенная парткомом предприятия. Составлен график проведения собраний, определены задачи, которые необходимо решить в первую очередь. Секретари цеховых организаций получили методические указания.

С. КОРОТКИХ,
зам. секретаря
партикома шахты
имени Ворошилова.

Пример для молодёжи

Сотни тысяч тонн народнохозяйственных грузов перевез на ЗИЛе-150 И. Д. Ткачев из первой автоколонны Черногорской автобазы. Без капитального ремонта за рулём своего автомобиля он отработал около 30 лет.

Иван Дмитриевич — що-

фер первого класса, наставник молодежи, пользуется большим авторитетом среди товарищей. За свою безаварийную работу он не раз награждался Почетными грамотами и знаками.

На снимке: И. Д. Ткачев.

Фото Н. КЛЕЩЕНКО.

РАЗДУМЬЯ У ТРАНШЕЙ

9 часов утра. В центре города, прямо возле дома № 5 по улице Октябрьской, стоит столик со скамейками. Из тех, на которых пенсионеры забивают «козла». За столиком в спецодежде, касках сидят горяки. На столе — положенные подземным рабочим фляжки с водой. Течет то обстоятельная, то оживленная беседа о смысле жизни, прерываемая взрывами хохота. А рядом — траншея глубиной 2,5 метра.

Этой картиной жители пятого дома любовались с начала июня. И хоть горяки бригады Е. Н. Петровского из шахтопроходческого управления (ШПУ) — молодцы как на подбор, у жителей их цветущий вид начал вызывать раздражение:

Дело в том, что прислали сюда бригаду Петровского (сейчас за столиком сидят пятеро) отнюдь не для демонстрации своей красоты и молодости. Руководству

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ЦПУ, Центрального управления коммунальных котельных и тепловых сетей (ЦУККТС) очень хотелось, чтобы эта отборная гвардия в возможном кратчайший срок заменила четыре негодных трубы водоснабжения и отопления на новые.

Работы здесь, если мерить стандартными мерками, кемного: выкопать траншею длиной около 200 метров, вытащить из нее старые проходившие трубы и уложить но-

вьи. Из нескольких вариантов был выбран один — посередине улицы разбить аллею, а по обе стороны ее проложить шоссейные дороги. Весной 1934-го года строительство началось. Работали в две смены, используя световой день до последней минутки. Все делали вручную. Гудрон варили прямо на улице в котлах, разливали лейками, посыпали доломитной крошкой. Конная тяга с тракторами — вот и вся наша механизация.

А в это время комсомольцы города трудились над оформлением аллей, высаживали деревья, делали беседки. И как ра-

вешься. А ребята, то есть строители мои, наказывали, чтоб я про гравий не забыла. О завтрашнем дне беспокоятся, не придется бы стоять. Все работы в августе уже закончили. К сожалению, сейчас у наших дорожников нет такого порыва.

Надо сказать, что уголок этот сразу полюбился жителям города. И стар и мал по вечерам приходили сюда отдыхать.

Шли годы. Менялся облик нашего города, росли многоэтажные дома, сооружались драматический театр, стадион, Дворец спорта, музыкальная школа... Повышался и куль-

тю горисполкома с предложением убрать в аллее некоторые старые деревья и посадить новые. Не знала я тогда, что план реконструкции улицы уже разработан. Сейчас на месте старых кленов подились лиственные. Зеленой аллеей подходят они к памятнику героям-комсомольцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, где круглый год не увядают живые цветы. Как зеленым бархатом, покрылась травой земля.

Такой обновленной, величавой встречает улица Комсомольская свой пятидесятилетний юбилей.

Л. ЗАМЫШЛЯЕВА.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

Читательница Глебова сообщила о том, что на Тыргане недостаточно в продаже кваса.

Отвечает и. о. начальника орса «Прокопьевск уголь» Н. Г. Ющубе:

— В орсе продают квас 15 магазинов. Установлено 16 цистерн. Учитывая то, что в районе «Снежинки» большой покупательский поток, у магазина № 114 установлено две цистерны.

Увеличить количество цистерн по продаже кваса орс не имеет возможности из-за отсутствия емкостей. В жаркие дни своевременного завоза кваса в магазины дополнительно выделяется трактор.

Читательница Иванова интересуется, почему в магазин № 50 орса «Кировуголь» порой поставляют хлеб по цене 30 копеек.

Отвечает зам. заведующего отделом торговли Прокопьевского горисполкома Б. З. Кабина:

— 27 июня хлебозаводом № 1 было допущено отступление от заявки магазина № 50: отступ-

но хлеба 1-го сорта 256 буханок, высшего — 504.

Отдел торговли указал директору хлебокомбината В. М. Сухоребинову на подобные факты и поручил орсу «Кировуголь» усилить контроль за исполнением договорных обязательств поставщика.

Жители Красной Горки возмущаются плохой работой автобусов первого маршрута. Отвечает зам. начальника ЦПАП № 1 Ю. И. Клевцов:

— Слывы графика движения автобусов были из-за плохого состояния проезжей части дороги (особенно по ул. Союзной). Только в течение мая и июня из-за неудовлетворительного состояния дорог сошло с маршрута 25 автобусов.

Регулярность движения автобусов не выдерживается еще и потому, что закрыты железнодорожные переезды в районе хлебозавода и площади Шахтеров в часы «пик».

Маршрут № 10, 103 обслуживает киселевское АТП.

В. ХЛОПОТОВ

Фотоинформация

Государственный подшипниковый завод сумел построить свиноферму, используя только свои внутренние резервы: строительные материалы, рабочие руки, технику.

Здесь для поголовья созданы самые благоприятные условия. Поросыта хорошо прибавляют в весе. Нет сомнения, что отныне работники завода будут регулярно получать к своему столу качественное и дешевое мясо собственного производства.

На снимках: помещение фермы; А. Ф. Быков со своими питомцами.

Фото В. ЛЕВИНА.



У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

Издательство „Мысль“
предлагает

Взаимодействие — по всему циклу

КЫЗЫЛ. Отказались от строительства новых цехов на здешней швейной фабрике. На тех же

ИСКУССТВО ДЕДОВ — ВНУКАМ

Венок из дубовых листьев, обвитый лентой с вышитой надписью «За верность искусству предков», вручен на зональной выставке работ народных умельцев Балтийского взморья семье Вилимасов из небольшого литовского города Гаржэйдай. На этом смотре Вилимасам отведен целый зал. Здесь экспонируются изделия главы семьи Ионаса, его жены Янинь и троих детей. Их руками созданы глазурованные вазы, глиняные фигурки героев народных сказок, инкрустированные янтарем браслеты и кулонсы, броши, удостоенные наград на многих всесоюзных выставках. Демонстрируется и гончарный круг, за которым прадед Вилимаса старшего впервые начал работать более ста лет назад.

Традиция старинных промыслов хранят и развивают многие династии литовских умельцев. Почти две с половиной тысячи мастеров художественного ткачества, обработки янтаря, резьбы по дереву, гончарного дела объединяет Общество народного искусства Литовской ССР — пока единственная в стране творческая организация такого рода.

Резчики создали в семидесятых годах монументальный мемориальный ансамбль Аблинга недалеко от побережья Балтики. В память о сожженной немецкими фашистами деревне и зверски замученных ими в первые дни войны ее жителях народные мастера вырезали

из вековых дубовых стволов тридцать величественных скульптур и поставили их на месте вечного покоя жертв фашизма — на склоне древнего кургана.

О деревянной скульптуре, как об уникальном явлении, специалисты говорили, когда был открыт «тракт Чюрлениса». В ознаменование столетия со дня рождения всемирно известного художника и композитора народные мастера создали скульптуры, поставив их вдоль дороги к родным местам Чюрлениса. Эти придорожные резные столбы великаны, сгруппированные по четыре, три и два, символизируют разные этапы жизни и творчества знаменитого земляка умельцев, вызывая в памяти мотивы его произведений.

Те, кто посетит жемчужину Балтики — Куршскую косу, смогут совершить восхождение на «гору Ведьм», вершина которой украшена еще одним скульптурным ансамблем. Кудесники резьбы по дереву, собравшись в свой традиционный творческий лагерь, воплотили в мореном дубе персонажи сказок и легенд, образы местных рыбаков и лесоводов.

Литовское народное искусство обрело вторую молодость. Этому активно содействуют предприятия местной промышленности и спасительной памяти. Многие из них открыли свои филиалы на селе.

Ю. БУДРИС.
(ТАСС).

внедрены специальные стандарты, которые четко регламентируют взаимодействие смежников. Теперь каждая бригада, а они работают по единому наряду, включена в



Перевозят горы

ДОНЕЦК. При прежних границах города расширены площади для жилой застройки. Здесь начали вывозить за городскую черту отвалы бывшей шахты «Ветка». Гигантская гора пустой породы уступит место новому микрорайону «Шахтерский». К разработке старых терриконов приступили также в Макеевке и Горловке, Енакиево и Стаханове, других городах Донбасса. В результате работ по рекультивации почв ежегодно городам и сельскому хозяйству Украины угольщики возвращают более тысячи гектаров.

Пшеница на терриконах

ПЕРМЬ. Первый урожай пшеницы собран на бывших отвалах угольных шахт, рекультивированных по методике Всесоюзного НИИ охраны окружающей среды в угольной промышленности. Слой гумуса в «мертвой» зоне терриконов создали микробы.

Почти все отвальные породы содержат минеральные, способные накапливать азот. Но количество их слишком невелико для рекультивации. Ученые выделили штаммы азотфиксировавших бактерий. Их выращивают в установках, а затем вносят на выровненный буль дозером участок отвала. Таким образом содержание микробов увеличивается во много раз, и они начинают создавать плодородный слой почвы. Сразу же после внесения микробиологических организмов можно подсевать траву, и уже через восемь — десять дней обра

зуется ровный ковер всходов. Рост растений убы

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

Издательство „Мысль“ предлагает

Издательство «Мысль» выпускает монографическую, научно-популярную, научно-художественную, учебную литературу по вопросам философии, экономики, истории и географии.

В план выпуска 1985 г. включены работы, пропагандирующие решения ноябрьского (1982 г.), июньского и декабря (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС:

«Рабочий и инженер (социальные факторы эффективности труда)», Вдовин А. И. и др. «Социальная политика Советского государства»; Корельский В. М. «Все начинается с дисциплины», Шубин В. Н., Чередниченко А. Г. «Молодежь вступает в жизнь» и др.

Из изданий, посвященных пропаганде решений XXVI съезда КПСС, следует отметить две книги из цикла «Глобальные проблемы современности»: «Центральная проблема мировой политики» и «Глобальные энергетические проблемы».

Издательство придает важное значение выпуску литературы по контрапропаганде. Этой проблематике посвящены следующие книги: Галкин А. А., Бурмашин Ф. М. «Современный Левиафан (отрывки по политической социологии)»; Косухин Н. Д. «Аrena борьбы — Африка»; Федотов А. В. «Стратегия обмана»; Ярошук Н. З. «Историческая альтернатива национализму».

К 40-летию Победы издательство готовит книги: «Великая Отечественная,

народная...», «Исторический подвиг Стalingрада», Чадаев Я. Е. «Экономика СССР в годы Великой Отечественной войны», Захаров И. З., Шукшин Н. Н. «Источник победы», Волков Ф. Д. «За кулисами второй мировой войны».

В международных и межиздательских сериях «Реальный социализм (теория и практика)» и «Критика буржуазной идеологии и ревизионизма» в 1985 году издательство выпустит книги: «Резервы повышения эффективности народнохозяйственного комплекса», Новикова Э. Ф. «Женщина в развитом социалистическом обществе», Шахназаров Е. Х. «Куда идет человечество».

В 1985 году в серии «Империализм: события, факты, документы» издательство выпустит четыре работы: Каравес Н. Ф. «Ограбление под маркой партнерства (империализм против освободившихся стран)», Житомирский В. Н. «Апарtheid по-британски», Костиц П. Т. «Тайная полиция США», З-е изд., Кокарев А. А. «Силовая «дипломатия» (расчеты и просчеты)».

Во всех книжных магазинах и библиотечном коллекторе можно ознакомиться с тематическим планом «Мысль» и на интересующие издания сделать предварительные заказы.

В. НИКИТИНА,
зам. директора
Прокопьевского
книготорга.

дни воины ее жителей народные мастера вырезали

Ю. БУДРИС.
(ТАСС).

Взаимодействие — по всему циклу

КЫЗЫЛ. Отказались от строительства новых цехов на здешней швейной фабрике. На тех же площадях не только увеличился выпуск продукции, но и вдвое возросло количество изделий

индексом «Н» — новника. Добиться таких результатов позволило совершенствование организации труда и системы управления качеством выпускаемых товаров. На предприятии разработаны и

внедрены специальные стандарты, которые четко регламентируют взаимодействие смежников. Теперь каждая бригада, а они работают по единому наряду, включена в сквозной поток, объединяющий весь цикл производства.

(ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Известие, которое пришло недавно из Лондона, иначе не назовешь, как зловещим. Заседавший там совет Западноевропейского союза (ЗЕС) единогласно принял решение снять последние ограничения с Федеративной Республики Германии на производство наступательных вооружений — бомбардировочной авиации и ракет дальнего действия. Решение было принято по просьбе самого правительства ФРГ.

Созданный в 1954 году ЗЕС, хотя и был призван устанавливать определенные ограничения на производство вооружений в Западной Германии, в действительности не только оставлял различные лазейки для фабрикантов оружия, но и на протяжении всех этих лет постепенно снимал те или иные ограничения.

Обратимся к истории. Входящие в ЗЕС Англия, Франция, Бельгия, Голландия, Люксембург, Италия и ФРГ делали все, чтобы бундесвер превратился в ударную силу НАТО и был возрожден германский милитаризм. Для начала Западной Германии было позволено восстановить крупнейшим поставщиком оружия. Боевая техника с клеймом «Сделано в ФРГ» идет более чем в 100 стран мира.

го с американскими и английскими.

Уже в конце 50-х годов совет ЗЕС дал разрешение Бонну производить противотанковые ракеты дальностью до 3 километров, противотанковые снаряды «Б-810 кобра», современные ракеты «Земля—Воздух» (ХОК) и «Воздух—Воздух» (Сайдуиндер). Постепенно снятие ограничений стало распространяться на военно-морские силы. В 1958 году совет ЗЕС санкционировал строительство учебного корабля водоизмещением 4500 тонн.

В 60—80-х годах ЗЕС не столько осуществляет контроль над производством вооружений в ФРГ, сколько заботится о создании на ее территории мощного кулака, направленного против ГДР и других социалистических стран. Бонн получает разрешение строить военные корабли любого тоннажа, подводные лодки, боевые самолеты, в частности, «Торнадо» (совместно с Англией и Италией) и «Альфа джет» (с Францией). В эти годы Западная Германия становится крупнейшим поставщиком оружия. Боевая техника с клеймом «Сделано в ФРГ» идет более чем в 100 стран мира.

И вот сняты последние ограничения. Характерно,

дозером участок отвала. Таким образом содержание микробов увеличивается во много раз, и они начинают создавать плодородный слой почвы. Сразу же после внесения микроорганизмов можно подсевать траву, и уже через восемь—десять дней образуется ровный ковер всходов. Рост растений убывает подкормка обычными удобрениями.

(ТАСС).

ФРГ: ОПАСНЫЙ ШАГ

вительства ФРГ выступить с новыми инициативами в области разоружения вместо того, чтобы развязывать очередной раунд гонки вооружений. «Парламентская фракция партии «зеленых» считает, что решение ЗЕС необходимо отменить», — заявила депутат от этой партии в бундестаге В. Шоппе. Его реализация приведет к дальнейшей милитаризации ФРГ и затруднит достижение договоренностей в области сокращения вооружений в Центральной Европе.

Член президиума правления Германской компартии К. Бахбан расценил решение совета ЗЕС как чрезвычайно опасный шаг на пути усиления военных приготовлений в ФРГ. Ведь в качестве долгосрочной цели Бонн ставит перед собой пересмотр итогов второй мировой войны.

Эта озабоченность понятна — слишком много бедствий и страданий принес германский милитаризм народам Европы. Исторической близорукостью страдают те, кто, забыв уроки прошлого, усиливает военную машину ФРГ.

И. МАСЛОВ.

(ТАСС).



Спорт выручил

Елена Мысякина выросла в семье, где спорту и труду уделялось особое внимание. Ее мама разносторонняя спортсменка, хорошо чувствует себя как на лыжне, так и в легкой атлетике. И Лена с удовольствием занималась спортом, уже в шестнадцать лет выполнила первый спортивный разряд по лыжным гонкам.

В 1980 году, будучи студенткой Томь-Усинского энергостроительного техникума, Лена готови-

лась участвовать в министерских соревнованиях по лыжному спорту. Медицинская комиссия обнаружила в здоровье девочки небольшие отклонения. Была сделана срочная операция. Девочка вышла из больницы, но неожиданно наступило значительное ослабление мышечной силы, подняжение температуры.

Невропатолог городской больницы определила серьезное заболевание спинного мозга, которое еще

мало изучено. Борьба за здоровье Лены шла несколько месяцев, и правильно поставленный диагноз, доброе сердце, золотые руки врачей дали положительный эффект.

Установка врачей была такова: длительный постельный режим, а массаж и лечебная физкультура — в больничных условиях. Но мама Лены вновь (как когда-то сама) обратилась к системе академика Н. М. Амосова. Очень осторожно она применяла его советы для дочери. Осенью приступили к занятиям спортом. Трудными были первые шаги. Но тренировки продолжались, и мать была рядом с дочерью. В 1983 году Елена Мысякина переехала на учебу в Прокопьевский электромашиностроительный техникум. Она не только училась, но и активно занималась спортом.

Лена выполнила второй разряд по лыжным гонкам, успешно выступила в городском кроссе.

Вот так трудолюбие и настойчивость с умелым применением накопленных спортивной медициной знаний помогли девушке восстановить здоровье. По сведениям медицинской статистики, большинство страдающих этой болезнью остаются инвалидами. А спорт помог Лене победить недуг.

Л. ВОЛОДИН.

На снимке: Лена Мысякина.

Фото автора.



НАДО ЗНАТЬ И ПОМНИТЬ

В разгаре лето — благодатная пора для отдыха. Многие в эти жаркие июльские дни проводят свое свободное время окно-ло водоемов, купаясь и загорая. Но некоторые забывают об элементарных правилах поведения на воде, что приводит к различным травмам.

Пожалуй, самой опасной травмой следует считать так называемую травму ныряльщика. Во время ныряния, особенно на мелководье, можно удариться головой о дно водоема. При этом резко стискается шейный отдел позвоночника и может возникнуть разрыв связок, повреждение межпозвонковых дисков, перелом и смещение шейных позвонков. Одновременно часто повреждаются корешки спинномозговых нервов и спинной мозг.

В областную клиническую ортопедо-хирургическую больницу ежегодно с травмой ныряльщика поступает около 30—35 человек. Большинство пострадавших получают травму в состоянии алкогольного опьянения. Самую тяжелую группу составляют лица с повреждением спинного мозга. Почти половина из них становится пожизненными инвалидами первой группы.

У большинства пострадавших, которых удается спасти, в последующем развивается посттравматический остеохондроз позвоночника.

Во избежание печально-го исхода каждый должен соблюдать все правила поведения на воде.

**А. НОВОКШОНОВ,
Н. КРАУЗЕ,**
научные сотрудники
Кузбасского
института
травматологии.

ИЧАПЧИНЕ.

театр

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ (в помещении драмтеатра). Моя профессия — синьор из общества (19).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. Возвращение с орбиты (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Творческий портрет В. Соловьева (18-10). Кинопанorama (16-10).

Зал «Глобус». Для детей. Избранный Великого Духа (9, 11, 13). По просьбе зрителей. Абдулла (14-30, 17, 19-30). Зал «Кругозор». Мультсборник Рекс — спаситель (9-30, 11-30).

На экране — киномедиа. Дамы приглашают кавалеров (13-30, 15-30). Хроникально-документальный фильм. Границы Отчины (15-30). По просьбе зрителей. Избранные (17-30, 20-10).

КИНОТЕАТР «АВАН-

ГАРД». Прости меня, Алеша (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Медвежонок в космосе (10, 14).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Тацдор «Диско» (11-30, 16, 18-30, 21). Пограничный пес Алый (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Седьмое путешествие Синдбада (12, 16-10, 18, 19-40). В каменных джунглях Сан-Паулу (21-10). Погоня в стени (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Тридцать три несчастья (2, 16-10, 19). Ненависть (14-30). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Приказано взять живым (16, 18, 19-30, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Гарри Купер, который на небесах (18). Чингачгук — Большой Змей (14-30, 16, 20).

ДК ПИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Возвращение Мартина Герра (16, 18, 20). Ко мне, Мухтар! (14).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Ангар-18 (15, 17, 19, 21). Весенняя олимпиада, или Начальник хора (11).

С 25 ИЮЛЯ ПО 1 СЕНТЯБРЯ

Прокопьевский универмаг
проводит

Школьный базар

Здесь будут предложены школьная форма для мальчиков и девочек, швейные и трикотажные изделия, кожа и резиновая обувь, головные уборы, текстильная и кожаная галантерея, письменные принадлежности.

Школьный базар работает с 10 до 18 часов, без выходных.

Адрес: ул. К. Либкнехта, 8, остановка трамвая «Объединение».

СРЕДНЕЕ городское профтехучилище № 9 производит прием учащихся на 1984—85 учебный год по следующим специальностям: электрослесарь (подземный), машинист электровоза (подземный), машинист горновыемочных машин.

Ходчик принимаются лица 17 с половиной — 30 лет с образованием 10 классов. Срок обучения 5 месяцев.

Успевающим учащимся выплачивается стипендия 160 рублей.

Для поступления необходимы свидетельство о



Гостями прокопьевских школьников стали пионеры Венгерской Народной Республики. В воскресенье они приехали на отдых в пионерский лагерь «Космос».

Хлебом-солью встретили их хозяева лучшего в нашем городе пионерского лагеря. Сквозь живой коридор прошли венгерские дети. «Мир!», «Дружба!», «Добро пожаловать!» — скандировали школьники.

7 апреля 1984 года от оставленной без присмотра топящейся печи возник пожар в жилом доме Ю. А. Калташова по ул. Терещатской, 8. Быстро и умело соседи огонь потушили. По аналогичной причине 3 мая произошел пожар в надворных строениях по ул. Демьяна Бедного, 47.

Забыв об элементарных правилах пожарной безопасности, Э. К. Кун, проживающая по ул. Сенной, 60, применила в электросети самодельные «жучки». 6 мая в результате короткого замыкания данная «защита» не сработала и возник пожар.

16 мая от незатушенного окурка, брошенного М. Ф. Тотминым, возник пожар по ул. Горной, 7.

ОПАСНЫЕ „ЖУЧКИ“

в результате которого повреждены два жилых дома

Участились случаи пожара из-за игры детей со спичками. Так, 3 июня в 19 часов ученики школы № 72 Андрей Афонин и Степан Зверев зажгли входные двери детского сада № 101. Потушить огонь не смогли.

За первое полугодие 1984 года в городе было зарегистрировано 82 пожара и загорания, убыток от которых составил 53850 рублей, в огне погибли 11 человек.

Конечно, можно было избежать этих бед, если бы виновные выполняли

правила пожарной безопасности. Почти 85 процентов от общего числа пожаров произошло в жилых домах.

Как защитить жилой дом от пожара?

Монтаж электрических печей должен производиться только квалифицированными электромонтерами. Нельзя применять самозащитные предохранители, это всегда приводит к пожару. Уходя из дома, выключайте электроприборы.

Нельзя оставлять без присмотра топящиеся печи, сушить или держать дрова, уголь и другие горючие материалы на ре-

го исходе каждый должен соблюдать все правила поведения на воде.

**А. НОВОКШОНОВ,
Н. КРАУЗЕ,**
научные сотрудники
Кузбасского
института
травматологии.

И увлечение, и польза

ЯРОСЛАВЛЬ. Выпуск популярной игры «Кубик Рубика» освоило объединение надомного труда «Дружба» областного управления местной промышленности. Собирают игру-головоломку из заготовок, поставляемых химзаводом «Луч», в свободное время студенты, молодые рабочие, инженеры. Сейчас в объединении различными формами надомного труда занимаются около двух тысяч человек. (ТАСС).

Чах, топить печи при отсутствии предтопочного листа, а также поручать надзор за ними малолетним детям. Запрещается хранить мотоциклы, мопеды и мотороллеры в коридорах квартир, хозяйственных сараях, подвалах; складировать на чердаках демон, сараев сено, солому и другие легковоспламеняющиеся материалы, посещать чердаки, подвалы с зажженными свечами, захламлять чердачные и подвальные помещения.

Е. МАРТЫШИН,
инженер отдела
пожарной охраны.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

СРЕДНЕЕ городское профтехучилище № 9 производит прием учащихся на 1984—85 учебный год по следующим специальностям: электрослесарь (подземный), машинист электрозвоза (подземный), машинист горновымочных машин.

Принимаются юноши 15—16 лет с образованием 8 классов. Срок обучения 3 с половиной года. На последнем курсе учащимся выплачивается стипендия 160 рублей.

На специальность аппаратчик углеобогащения принимаются девушки 15—16 лет с образованием 8 классов. Срок обучения 3 года.

Принятые на обучение находятся на гособеспечении.

На специальность про-

ПРОКОПЬЕВСКИЙ горный техникум продолжает прием документов

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ) по специальностям: подземная разработка угольных месторождений; горная электромеханика; маркшейдерское дело — прием документов до 26 июля;

техническое обслуживание автомобилей — до 1 августа.

НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ по специальностям: подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика — до 3 августа;

техническое обслуживание автомобилей — до 10 августа.

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ по специальностям: подземная разработка угольных месторождений; горная электромеханика — до 14 августа.

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника

ходчик принимаются лица 17 с половиной — 30 лет с образованием 10 классов. Срок обучения 5 месяцев.

Успевающим учащимся выплачивается стипендия 160 рублей.

Для поступления необходимы свидетельство о 8-летнем образовании или аттестат зрелости, свидетельство о рождении (паспорт), 6 фотографий (3x4 см), справка с места жительства, медицинская справка (бланк выдается в училище), заявление-анкета.

Начало занятий — 1 сентября.

За справками обращаться по телефонам: 2-53-29, 2-86-01, 2-86-02.

Адрес училища: ул. Мурманская, 39.

На специальности подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика и маркшейдерское дело —числение без вступительных экзаменов (по конкурсу документов об образовании).

Поступающие на специальность техническое обслуживание автомобилей сдают экзамены по русскому языку и литературе (письменно) и математике (устно).

Для поступления необходимы заявление на имя директора техникума, документ об образовании, медицинская справка формы № 286, четыре фотографии (3x4 см), копия трудовой книжки. Свидетельство о рождении (паспорт), военный билет предъявляются лично.

Приемная комиссия работает с 8 до 17 часов в аудитории № 30. Телефон 3-63-32.

Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 63000
Заказ 10077
ОП18446

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
53000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-93, 2-28-22, 2-28-20, бухгалтерии — 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-03, редактора — 2-28-01.